

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Klára Kulíšková

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

vedoucí diplomové práce: Jiří Jošt

Datum odevzdání posudku:

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Účinky specifických poruch učení na self-koncept a sociometrickou pozici dítěte ve třídě

Autorka zpracovala společensky závažné téma, které se týká sociálních aspektů dyslexie. V našem prostředí představuje zemi neznámou – jedinou velkou studií zastoupenou monograficky představuje práce Z. Matějčka a M. Vágnerové (2006). Autorka svou diplomovou práci rozdělila na dvě části, teoretickou a empirickou. V teoretické části popisuje obecně pojem dyslexie, aby poté se věnovala jejím sociálním aspektům – zde čerpá ze zkušeností výše citované monografie. V souladu s nálezy Z. Matějčka a M. Vágnerové definuje cíl své práce a její hypotézu. Hypotéza je formulována tak, že umožňuje empirické ověření. Přiměřeně tomu volí autorka metodu, tj. standardně užívané testy a dotazníky, s kterými se můžeme setkat v pedagogicko-psychologické poradenské praxi. Při výběru dětí do svého vzorku autorka narazila na nynější, bohužel častou nesnáz – neochotu škol spolupracovat se studenty pedagogických fakult. Problém řešila omezením vzorku špatných čtenářů. Nicméně i přesto shromáždila údaje o 19 dětech, které komplexně vyšetřila z hlediska čtenářského vývoje. Aplikovala celkem devět testů a shromáždila dostatečně velký rozsah dat požadovaný v tomto druhu studentských prací. Výsledky přehledně vyjádřila do tabulek a grafů. V příloze autorka uvedla komplexní testovou výbavu a komplexní soubor dat ke každému dítěti – tím umožnila nestranné třetí osobě, aby autorčin výzkum zopakovala a zkontrolovala její výpočty. Autorka tak splnila jeden ze základních požadavků empirické práce. Interpretace dat a diskuse k nim je vedena věcně a přiměřeně – očekával bych zde větší propracovanost vzhledem k bohatství dat, která autorka shromáždila.

Závěr: doporučuji práci k obhajobě a navrhuji klasifikaci: velmi dobře

V Českých Budějovicích dne 15. Července 2012